

# 惠东县住房和城乡建设局

惠东住建函〔2022〕400号

## 关于印发《惠东县建筑工地生活垃圾分类实施方案》的通知

各建设、施工、监理单位：

根据我县城市生活垃圾分类工作的有关要求，结合我县房屋市政工程实际情况，我局制定了《惠东县建筑工地生活垃圾分类实施方案》，现印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

附件：惠东县建筑工地生活垃圾分类实施方案



# 惠东县建筑工地生活垃圾分类实施方案

为深入贯彻生态文明建设思想，落实创新、协调、绿色开放、共享的发展理念，按照“减量化、资源化、无害化”原则，引导我县建筑工地施工现场、生活区从业人员养成垃圾分类的好习惯，切实保障人民群众身体健康和环境安全，进一步推动爱国卫生运动和生活垃圾分类工作，结合我县建筑工地实际，现制定如下实施方案：

## 一、工作目标

全面推进我县建筑工地生活垃圾分类工作，将垃圾分类工作纳入到建筑工地日常管理中，结合爱国卫生运动、食品安全等工作，将垃圾分类工作作为从业人员履行社会责任的重要内容，带头动员从业人员主动参与生活垃圾分类管理，营造全社会共同参与垃圾分类的良好氛围，提高从业人员垃圾分类意识，环境保护意识和文明创建意识，推动建筑工地生活垃圾分类工作。

## 二、组织领导

成立建筑工地生活垃圾分类工作领导小组，由局主要领导任组长，分管领导任副组长，建工股、质安站有关工作人员任组员，统筹协调做好我县房屋市政工程生活垃圾分类有关工作。

## 三、工作内容

(一) 建立建筑工地生活区垃圾分类工作领导小组，明确项目经理作为建筑工地生活区垃圾分类第一责任人，带头动员从业人员主动参与生活垃圾分类管理。

（二）将垃圾分类工作纳入到建筑工地日常管理工作中，与爱国卫生运动、食品安全工作同部署，同落实。完善配齐垃圾分类有关设备、工具，定期开展自查自纠工作。

（三）完善工作责任机制，制定本建筑工地工作责任机制、激励机制、协商机制、台账收运机制，落实规范管理机制，做到责任明确，奖励落实，台账记录准确。

（四）配备垃圾分类工作专职人员，专人负责、专人指导。专人宣传，将垃圾分类工作全面压实工地生活区管理。

（五）工地成立垃圾分类志愿者服务队伍，定期开展垃圾分类志愿服务活动，同时做好垃圾分类宣传工作，切实提高全体人员对垃圾分类工作的知晓率、参与率和投放准确率。

#### 四、工作要求

（一）加强领导，认识到位。生活垃圾分类工作是一项环保工作、民心工程，也是系统工程，更是一件利国利民的大事，各有关企业要统一思想、提高认识、高度重视。切实把生活垃圾分类工作抓实抓细。

（二）加强管理，落实责任。建立健全工作机制，进一步明确责任分工，确保责任到位、措施到位、宣传到位，将垃圾分类工作列入安全文明考核内容。

（三）建立台账，明确目标。责任人要全面摸底排查工地生活区垃圾分类情况，安排专人制定垃圾分类工作方案，建立工作台账，明确阶段性工作目标和年度工作计划，落实责任，全力推进垃圾分类全覆盖工作，将垃圾分类任务切实落到实处。

# 致广大工友们的一封信

亲爱的工友们：

“实行垃圾分类，关系广大人民群众生活环境，关系节约使用资源，是社会文明水平的重要体现。”习近平总书记对垃圾分类工作作出重要指示。良好的城市环境是品质惠州的重要内容，推行生活垃圾分类是实现生活垃圾减量化、资源化、无害化的有效措施，对于改善人居环境具有重要意义。

根据《固体废物污染环境防治法（2020年修订）》、《广东省城乡生活垃圾管理条例》、《惠州市城市生活垃圾分类实施方案》要求，为提高本项目环境卫生水平，现本项目生活区内开展垃圾分类工作，为此，我们向广大工友们发出如下倡议：

1. 自觉分类。请各工友配合做好生活垃圾分类工作，目前垃圾分类按“可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾”四分法进行分类，请各位工友将每天产生的生活垃圾送至分类投放点分类投放。届时，项目将安排分类引导员在投放点引导各位工友正确投放，敬请大家积极配合垃圾分类工作。

2. 理解支持。生活垃圾分类工作有赖全体工友的大力支持，希望各位工友积极参与垃圾分类工作当中。一是做好生活区中生活垃圾的分类，并积极参加项目垃圾分类宣传和指引等活动；二是对生活的撤桶、分类投放点环卫保洁等工作给予理解支持，同时对生活垃圾分类工作不足之处，及时献言建策。

垃圾分类不是一朝一夕能够完成的事情，需要全体工友们共同努力。垃圾分类好不好，不仅是我们对环境保护的支持，更是我们文明素质的体现。为此，我们呼吁广大工友们立即行动起来，让垃圾分类成为居民的好习惯、新时尚。

衷心感谢您的理解、参与和支持！

XX项目